

И СНОВА НАС ЗОВЁТ ЗВОНОК!

Каждый год первого сентября вся наша страна отмечает один из самых важных праздников не только для школьников и студентов, но и для их родителей и учителей – День Знаний. В этом году в нашей гимназии проводились две торжественные линейки. Первая – для учеников начальной школы и выпускников – одиннадцатиклассников, а вторая – для учащихся с пятого по десятый классов. По традиции нас поздравил и пожелал успехов в учёбе директор Сергей Николаевич Колесников. Также речь произнесла глава музыкальной школы Татьяна Анатольевна Карташова.



Я как корреспондент пообщалась с представителями самых маленьких и самых взрослых участников праздника. На мои вопросы о чувствах, планах и надеждах на будущее отвечала ученица II класса Марина Кузнецова.

– Марина, чего ты ждёшь от последнего учебного года?

МАРИНА: Я ожидаю большого объема информации. Думаю, что будет трудно, но верю, что мы справимся с огромной нагрузкой и успешно сдадим ЕГЭ.

– Ты уже выбрала вуз, в который хотела бы поступить?

МАРИНА: Да, я очень надеюсь поступить в Самарский Государственный Экономический университет.

– Сделать выбор тебе помогли родители или справилась сама?

МАРИНА: Решение о поступлении именно в этот вуз я приняла сама, родители направляли меня и подсказывали, когда я была в раздумьях.

– Какие эмоции ты испытываешь сегодня, ведь это твоя последняя линейка?

МАРИНА: Конечно, есть чувство лёгкой грусти, но дело в том, что я вела первую линейку. И очень надеюсь, что смогла обрадовать первоклассников и своих сестёр,

Талантливые и самые способные ученики были награждены грамотами. Порадовали своими выступлениями первый, пятый, десятый и, конечно, одиннадцатый классы. Малыши читали забавные стихотворения и пели шуточную песню, старшеклассники разыграли небольшое представление в костюмах Фиксиков. И если большая часть номеров была весёлой и полной надежд и счастья от встречи с гимназией, то в песне будущих выпускников слышалась лёгкая грусть от того, что этот учебный год для них последний.



учениц начальных классов, которые тоже были там, принести атмосферу волшебства и торжественности в этот трогательный праздник.

– Жаль расставаться со школой?

МАРИНА: Конечно, жаль. Я помню, как каждый год мы смотрели на выпуски II классов и нам было очень грустно. Я даже плакала, и, думаю, в том году будет так же. Но я ожидаю много хорошего от вуза и считаю, что, несмотря на грусть, надо двигаться дальше.

– Спасибо, Марина. Удачи тебе! На наши вопросы об ожиданиях и вступлении в новую жизнь ответила и ученица I класса Агата Бредихина.

– Здравствуй. Ты сегодня такая красивая, нарядная. У тебя сегодня какой-то праздник?

АГАТА: Да, 1 сентября.

– Ты идешь не просто в школу, а в гимназию. Как ты думаешь, что это значит?

АГАТА: Хорошо учиться, не получать двойки, правильно себя вести.

– Это как?

АГАТА: Слушаться учителей, быть вежливым, добрым, ответственным.

– Молодец. Но школа это не только уроки и дисциплина, хотя, конечно, это одно из самых важных условий успешной учёбы. Школа – это ещё и друзья, общение, увлечения, а у нас ещё и выступления. Кстати, об этом. Ты будешь учиться в музыкальной школе?

АГАТА: Да.

– А на каком инструменте собираешься играть?

АГАТА: На фортепиано.

– Здорово! Желаю тебе удачи в новой жизни! Спасибо за то, что ответила на мои вопросы.



Школьные годы – время, которое сохраняется в нашей памяти, навеки, на всю жизнь.

Мы ждем всех учащихся классного, интересного и успешного года!

Екатерина Туркина



ВСЕМ "САЛЮТ"!

У наших гимназистов много хороших традиций, одной из которых является совместный отдых в хоровом лагере. Вот и в этом году практически перед самым началом учебного ученики 3-11 классов побывали в лагере "Салют".



Эта смена стала для гимназистов первой летней сменой в новом лагере. За короткое, но насыщенное событиями время ребята смогли поучаствовать во многих интересных мероприятиях. Среди них "В гостях у сказки", "Старт Тинейджеров", "Вечер бардовской песни".

Дети не забывали уделять время своему любимому делу – музыке: каждый день посещали репетиции, исполняя любимые хоровые произведения (занятия длились не менее 2 часов), чтобы потом блеснуть на сцене Самарской государственной филармонии.

Каждый вечер хоровой смены заканчивался самым ярким, долгожданным и любимым событием – дискотекой. Там ребята из разных коллективов могли объединиться, совместно распевать любимые песни и танцевать под современные треки.

Стоит отметить, что пребывание в лагере сделали ярче выпускники нашей Детской музыкальной хоровой школы 1. Они уже не учатся в школе, но продолжают идти по жизни с музыкой, помогая педагогам найти индивидуальный подход к каждому. Ребята отметили, что 10 дней пролетели как несколько ярких мгновений, что они готовы посетить детский оздоровительный лагерь "Салют" ещё не один раз.



Арина Фокеева



Каждый год результаты экзаменов вызывают большой интерес в обществе. Они отражают уровень образования, прогресс и проблемы в системе образования страны. Взглянув на результаты экзаменов ушедшего года, мы можем получить общее представление о достижениях и сложностях, с которыми сталкиваются учащиеся.

Давайте узнаем, как сдали экзамены выпускники Гимназии №2.

Все дети очень волновались как перед ЕГЭ, так и перед ОГЭ. Однако результаты оказались как никогда высокими. Одиннадцатиклассники успешно сдали экзамены. Благодаря им Гимназия №2 вошла в топ-10 лучших школ по городу Самара. Ученики 9 класса не отставали от 11 класса. Сдав ОГЭ по русскому в основном на "4" и "5", заняли 7 место в городе.

Выпускница 11 класса Алина Мижарева сдала ЕГЭ по русскому языку на 100 баллов, а также окончила школу с аттестатом особого образца. Всего же в этом году гимназия выпустила шесть "золотых" медалистов.

23 июня директор Колесников Сергей Николаевич вручал аттестаты и заветные медали ученикам 11 класса.



Все выпускники успешно поступили в достаточно престижные образовательные учреждения: Самарский национальный исследовательский университет им. С.П.Королева, Самарский государственный технический университет, Самарский государственный аграрный университет, Национальный исследовательский университет "Высшая школа экономики", Поволжский государственный университет телекоммуникаций и информатики, Финансовый университет при Правительстве РФ и другие.

Будем надеяться, что выпускники 2023-2024 учебного года также успешно преодолеют все трудности, успешно сдадут экзамены и поступят в престижные университеты и колледжи.

Дарья Кириллова

ВЫБОР ПРОФЕССИИ - ДЕЛО СЕРЬЁЗНОЕ!

С 1 сентября 2023 года все школы нашей страны ждало нововведение: теперь по четвергам у учеников 6-11 классов будет проводиться новое внеурочное занятие "Россия – мои горизонты", посвящённое профориентации. На этих занятиях школьники будут знакомиться с различными профессиями, узнавать об особенностях образования в России.

Но что такое теория, не подкреплённая практикой?! Вот и решили наши ученики не только за партой во время уроков знакомиться с профессиями, но непосредственно там, где обучают конкретным профессиям.

30 сентября 9"А" класс посетил корпус Самарского государственного университета путей сообщения (железнодорожного института), чтобы узнать, в чём заключается работа на железной дороге, какие профессии, связанные с железнодорожными путями, сейчас наиболее востребованы.

Все подготовились и нарядными пришли на школьный двор. Добраться до университета не стоило труда: располагается он недалеко от нашей гимназии.

В холле нас встретил куратор и отвёл в аудиторию с тренажёром управления распределением вагонов на станции. Нас рассадили по местам, провели инструктаж, рассказали о значимости этой профессии, о транспортной сети железных дорог.

Далее нас снабдили листами со схемами, в которых мы достаточно быстро разобрались.

На листочках были отражены номера путей и вагонов, на которые те приезжают. Нам объяснили, как менять направление поездов, на какие кнопки нажимать. Мы узнали, что контролировать движение составов не так просто, как кажется на первый взгляд. Кураторы объяснили, что эта профессия называется "поездной диспетчер" – человек, который руководит движением поездов и несёт ответственность за их передвижение и сохранность, ведь, если нажать не на ту кнопку, поезд уедет не в ту сторону или столкнётся с другим.



Все составы в виде линий отображаются на экранах мониторов специальных пультов управления.

Следующим шагом была тренировка на самом аппарате. Для точного выполнения задания по сортировке вагонов требовалась слаженная командная работа и правильная координация действий. Кураторы при этом меняли нам условия, в которых передвигаются по рельсам поезда: то вдруг наступала зима, шёл снег, то внезапно опускалась ночь. Подобные спецэффекты нас и веселили, и немного ставили в тупик.

Хоть мы и совершили пару ошибок (случайно столкнули два поезда, а позже и вовсе перевернули один состав), мы всё же справились со сложными задачами и достигли поставленной цели.

Именно поэтому на такую ответственную работу, берут только умных, образованных, внимательных людей, так как одна ошибка может всё разрушить. Для работы поездным диспетчером обязательно необходимо высшее образование по специальности «Эксплуатация железных дорог». Обучение по данной специальности длится 5 лет.

Напоследок нам рассказали в общих чертах про профессии, связанные с железной дорогой. Мы поблагодарили лектора и его ассистентку за проведённую экскурсию и вышли из здания.

По возвращении все остались довольны мероприятием и наверняка хотели бы побывать там ещё раз.

Было очень интересно, нам очень понравилось!

**Артём Ясюк,
Екатерина Федотова.**

Как вы думаете, где может каждый из вас попробовать себя в роли настоящего кондитера? Мы с 8 классом узнали об этом. Сейчас расскажу подробнее!

В самарском кулинарном техникуме проходят замечательные мастер-классы. На одном из них мы побывали!

Для начала вас проводят в музей, в котором большое количество экспонатов и декораций. Благодаря данной экспозиции действительно окунаешься в атмосферу русского быта.

Мы узнали историю русской кухни, увидели утварь и атрибуты, которые были в доме каждой русской семьи. Даже пробовали достать чугунный горшок из печи с помощью ухвата! Нелегкое, скажу вам, дело! Нам поведали и об удивительных обычаях и традициях крестьянских семей.



И вот мы в кулинарной лаборатории... Здесь начинается самая интересная часть: предстоит готовить панкейки. Руководит процессом профессиональный кондитер. Несколько секретов от мастера мы усвоили. Мы участвуем в приготовлении десерта. Оказывается, это легко и интересно, а главное – очень вкусно!

Под занавес нашего путешествия чаепитие, где каждый попробовал десерт, приготовленный своими руками. Панкейки получились замечательные!

Не упускайте шанса знакомиться с новыми для вас профессиями!

Анисия Ненашева

СДЕЛАЕМ МИР ЛУЧШЕ!

Для чего обществу волонтеры? Кратко и однозначно ответить на этот вопрос невозможно, ведь направлений данной деятельности не сосчитать. Волонтерство – это интересно, полезно и модно! Поэтому и наша Гимназия принимает активное участие в различных добровольческих акциях. Например, наши ученики проводят экскурсии, собирают вещи для бойцов СВО, сдают макулатуру, собирают необходимые принадлежности в дома малюток, по возможности снабжают кормами и наполнителями приюты для животных.

И ребят, участвующих в волонтерском движении, в нашей школе очень много, и каждый из них готов помочь нуждающимся в помощи и поддержать их.

В сентябре члены волонтерского отряда гимназии приняли участие в мероприятии "Сохранение памятников военной истории" в рамках всероссийской акции "События немирной жизни". Ребята познакомились с историей мемориального сооружения "Монументальное сооружение – бюст конструктора Николая Кузнецова", узнали о возможных способах содержания объекта, провели субботник совместно с представителями «Центра технического и хозяйственного обслуживания». наших гимназистов поощрили благодарственными письмами.



А также учащиеся Гимназии регулярно ухаживают за мемориальной табличкой, посвящённой участнику Великой Отечественной войны Д. И. Буштруку.

Это помогает ребятам приобщиться к истории нашей страны и сберечь народное достояние, ведь все памятники – это память, которую необходимо сохранить на долгое время.

Ульяна Чекулова

В ГОСТЯХ У БОГАТЫРЕЙ

Любите ли вы ходить в гости? Я люблю! Недавно мы с одноклассниками побывали в гостях у... богатырей. В Богатырской слободе. Правда, не застали их дома. Уехали они на дальнюю заставу. Но мы на них долго не обижались. Было на что посмотреть и чем заняться.

Богатырская Слобода.

Потрясающее место, где можно попробовать себя в стрельбе из лука, метании топоров, а также выработать в себе чувство уверенности. Чтобы обрести смелость и храбрость, нужно пройтись СТОЯ по высокому бревну.



Сейчас кто-то скажет, что это не страшно, а я как человек с опытом теперь могу утверждать, что это очень-очень смелый поступок! (Реально страшно!)



В Слободе вас ожидает безмерное количество эмоций, веселья, конкурсов и, конечно же, фотографий!

После всех приключений и испытаний могу сделать вывод: потратить на дорогу туда и обратно по два с половиной часа стоит ради тех незабываемых впечатлений, которые мы получили!



Анастасия Береснева

"МЫ СЛАВИМ ТРУД УЧИТЕЛЯ ЗЕМНОЙ..."

В этом году нашему, II А классу, выдалась возможность подготовить и организовать праздник ко Дню учителя. Поэтому мы собрались вместе с ребятами и стали думать, как наиболее интересно и красочно можно провести этот день для наших педагогов? Многие из нас предлагали свои варианты событий, но все-таки мы смогли найти компромисс и начали распределять роли в этом мероприятии. Несколько людей думали, какие сюрпризы можно будет вручить преподавателям, кто-то старался сообразить, где и каким образом поздравлять учителей, а некоторые взялись за создание стенгазеты от нашего класса. Спустя время приготовления ко дню учителя были завершены, и праздник мы встретили в полной боевой готовности. Собственно, сам День учителя проходил так, как мы и задумывали:



выстроившись вдоль лестничного пролета, мы дарили педагогам цветы, к которым прилагалась открытка с нашими пожеланиями, а также подготовили небольшую авантюру, где учителям предоставлялась возможность дополнительно и случайно выиграть для себя какой-либо презент из канцелярии.

На поздравлении, которое организовал наш класс, День учителя не закончился. Гимназисты совместно с музыкальной школой подготовили концерт для преподавателей. Музыкальные номера, юмористические сценки, стихотворения — всё это было подготовлено учащимися разных возрастов и классов. Каждый из нас внес свой вклад в создание и проведение школьного мероприятия, за счет чего оно надолго запомнилось всем присутствующим в зале. В итоге мы порадовали учителей, детей и родителей яркими и впечатляющими номерами. Я и Александр Циммерман были на этом празднике ведущими. Да, волнительно и ответственно. Но мы справились!

Мы РАДЫ РАДОВАТЬ наших учителей!

Александра Сорокина



готовились усердно: постоянно репетировали, чтобы порадовать наших любимых учителей, чтобы показать, как сильно мы ими дорожим. Ребята помладше разыгрывали сценки, читали стихи и пели. Также этой осенью практически все классы участвовали в создании видеоролика... нет, целого фильма, посвящённого нашим педагогам. Учащиеся с I по II классов записали видеопоздравления для своих учителей. А ещё в этом году в холле гимназии была организована фотозона, посвящённая Дню учителя. С самого утра фотограф встречал наших учителей, чтобы запечатлеть их улыбки.

Потрясающий праздник, посвященный дню учителя, в этом году совместил в себе как традиционные мероприятия, так и новые.

Как всегда, II класс с утра стоял на лестницах и, когда проходили учителя, дарил цветы и говорил самые тёплые пожелания. Ребята всех классов бегали по этажам и поздравляли наших любимых учителей.

После уроков, которые, кстати, в этот день могли вести старшеклассники, состоялся концерт. К нему и взрослые, и дети

Милена Яськова



Каждый год в Гимназии проходит торжественный концерт в честь Дня учителя. Школьники готовят интересные номера, после которых все зрители остаются под впечатлением. Гимназисты любят этот день, потому что они имеют возможность искренне отблагодарить своих учителей. В этом году даже мы, выпускники, пришли в нашу школу, чтобы снова ощутить дух этого праздника.

Это очень интересный опыт: спустя длительное время вновь увидеть знакомых и близких людей. Мы были очень рады побывать на концерте, увидеть прекрасные номера ребят и вспоминать, как совсем недавно сами стояли на этой сцене. Нам даже удалось поучаствовать в концерте: в составе любимого хора "Радуга" мы спели песню. Каждый из нас получил невероятные эмоции в этот день! Мы (12 класс) безмерно благодарны каждому учителю за заботу, воспитание и знания, вложенные в нас в стенах нашей Гимназии.

Мы любим Вас!

Елизавета Кривоносенко (1курс)

ИХ ПОМЕНЯЛИ МЕСТАМИ

В нашей гимназии существует добрая традиция: один раз в году учащиеся средних и старших классов пробуют себя в роли учителей.

День самоуправления! Это очень необычный и ответственный праздник, ведь ребятам нужно подготовиться к своим урокам, подобрать интересный материал.

Ученики 7 класса в этом году тоже проявили инициативу и предложили учителям провести несколько уроков в их классах.



После проведённых занятий гимназисты поделились впечатлениями.

"Нам было очень интересно и легко проводить уроки в 1 и 3 классах.

Дети вели себя хорошо, задавали много вопросов, активно работали на уроках", – рассказывают новоиспеченные педагоги. Как отмечают "юные учителя", у детей горели глаза" во время занятий. "Им было по-настоящему интересно!" признаются семиклассники.

В следующем году гимназисты хотели бы повторить свой опыт и вновь почувствовать себя учителями.

Пожелаем им успехов!

Светлана Назымовна Павлова

ДЕНЬ ЛИЦЕИСТА И ГИМНАЗИСТА

19 октября в нашей гимназии произошло одно из самых интересных и увлекательных мероприятий. Наша команда, команда восьмиклассников, отлично поработала над тем, чтобы организовать праздник: всё спланировать, продумать и продемонстрировать! Сначала мы задались вопросом: почему бы нам не устроить праздник для учеников? У учителей есть свой праздник – День Учителя! Почему же у учеников не может быть праздника?

Мы долго и упорно трудились, готовили сценарии, мастер-классы, команды, и вот этот день наступил.... Думаю, он всем запомнится надолго.

Что же происходило? Наша команда собралась рано и, конечно же, начала доделывать то, что не успела вчера (некоторые организационные моменты). После этого мы начали встречать гостей. Это было невероятно круто, потому что, когда заходили дети вместе с родителями, предполагая, что это обычный учебный день и ничего необычного вроде бы не должно произойти, их встречали и приветствовали мы, барышни из 19 века в компании с самим А.С.Пушкиным. Все улыбались, некоторые ребята даже немного смущались, но всё равно были рады нашему неожиданному приветствию.



Хочу (нескромно) отметить, что наша команда очень хорошо подготовилась: мы сделали фотозону, фанты, подключили музыку и пытались максимально воссоздать атмосферу 19 века.

Да-да, именно в это время жил Александр Сергеевич Пушкин. А ещё в различных локациях гимназии были спрятаны рукописи с одним из многочисленных стихотворений этого прекрасного автора, которое очень символично называлось «19 октября».

Следующее мероприятие Дня гимназиста – мастер-классы для учеников младших классов: "Сысского дела мастера", "Волшебный саквояж", "Портфель гимназиста", "Светский этикет".



Помимо них, у ребят начальных классов прошёл ещё и урок живописи, где дети узнали об Осокоре, то есть чёрном тополе. Именно это дерево было символом творчества художника В.З.Пурыгина, чьи картины представлены в стенах нашей гимназии. Мы классно провели время с младшеклассниками, было видно, что им было интересно, что они открыли для себя что-то новое.

А ещё на переменах любой желающий мог подойти к ребятам из нашей команды и поиграть в различные игры на выбор (гусёк, пазлы и цетон). Развлечения им, конечно же, понравились, мы всегда были окружены немалым количеством детей, желающих поиграть.

Но, разумеется, самое яркое событие нашего дня – КВН!!! Команды 5, 6 и 7 классов почти месяц готовились к нему.

Наша команда, команда восьмиклассников, была их кураторами: помогала ребятам поставить незабываемые и безумно интересные и творческие номера, которые по достоинству оценили члены жюри.



Наша дружная и энергичная команда считает этот день безумно насыщенным, временами сложным, немного нервным и волнительным, но всё же.... очень интересным, захватывающим, незабываемым и просто самым веселым и запоминающимся в этом году!!!

Поздравляю всех учеников и учителей с Днем гимназиста!

Анастасия Киреева

ТВОРИ СЕБЯ САМ

В октябре в целях пропаганды здорового образа жизни к нам в гимназию пришли инструкторы из фитнес-клуба AGYM (AGYM – это целая федеральная сеть фитнес-клубов).

Они рассказали нам о том, что нужно заниматься спортом и держать себя в отличной форме, о влиянии физической активности и спорта на состояние здоровья человека, его эмоциональный фон, гармоничное развитие личности.

Далее для нас организовали спортивное мероприятие: мы разделились на команды, придумали названия и начали выполнять разные интересные задания. Мы бегали, прыгали на скакалке, бросали баскетбольные мячи в корзину и многое другое. Закончили мы нашу тренировку бегом. Да, устали! Но это занятие нам очень понравилось.



Было весело, интересно и увлекательно. Сами инструкторы оказались очень внимательным, отзывчивыми добрыми, всегда были готовы прийти на помощь, что-то объяснить нам. Они ушли, но обещали вернуться.

Мы будем этому очень рады.

Ярослава Терентьева

Журналисты - ученики 8-11 классов

Дизайнер - Екатерина Туркина

Редактор - Е. П. Аринина